



即時發布

「學校起動」計劃續擴展

**參與中學增至五十間 獲三十五家機構攜手支援本地基層中學生
計劃新增獎學金，讓考獲本地資助大學學位之學生不受環境不足財政困擾專心學習**

二〇一五年十月十四日，香港——五十間「學校起動」計劃參與中學的二千六百名校長及教師，昨天齊集灣仔伊利沙伯體育館，參加「學校起動」計劃「二〇一五聯校教師專業發展日」，參與人數之盛，為歷年之冠。活動多個專題演講共同探討及反思學校教育的價值，當中不約而同強調團隊精神、凝聚力、「用心去做，有用心便有方法」的教育學生精神；又勉勵教師以更正面及積極的態度去看教育；及對弱勢學生也要有要求，利用不同的方法，一點一滴地去幫助及引導他們。

「學校起動」計劃創辦人吳光正在發展日上談到教師的角色時說：「以人為本，以前線為主！老師是最前線的。老師是教學的基石，肩負着啟發及指導學生發展的重任。學生有成就也是老師的成就、學校的成就。」吳光正續說：「教師傳統的角色是教書，有方向性地傳授知識。我認為教師亦是開拓者、啟蒙者，去發掘學生的長處、興趣，讓他們開竅。我們要找出教與開拓之間的黃金比例，去推動學生們去想要『求』學，而並非『求』他們去學。」

「學校起動」計劃今年已踏入第五年，大會於活動上宣布二〇一五/一六新學年再有六間中學(見附表一)加入，令受惠中學總數由四十四間增至五十間，更是最初推出計劃時的三倍多，受惠學生增至四萬二千人。此外，有六間機構新加入支持該計劃(見附表一)，故該計劃現時已有超過三十五家機構參與，支援基層中學生，當中包括企業、大學、領事館及其他機構等，涵蓋多個界別及行業，令學生有更多機會增廣見聞、擴闊視野。

為進一步鼓勵學生力爭上游，「學校起動」計劃更新增獎學金，讓入讀政府資助大學的學生申請，資助他們四年學費的部份開支，每位合資格學生可獲全期最高港幣十萬元，以減輕他們的學費負擔，專心學習。二〇一五年，共有五十八位「學校起動」計劃畢業生獲批有關申請。

吳光正補充說：「『學校起動』計劃獲政府及各界認同和鼎力支持，轉眼間計劃已踏入第五年，我希望這開放的平台可以繼續引入社會不同界別的資源、網絡及機會等，為學生締造多量小成功、讓成功平常化、為他締造更多不可能的可能。」

「學校起動」計劃每年舉辦多項大型活動，其中曾參與職場影子體驗計劃及「趁墟做老闆」展銷會的陳子樂同學表示：「在四個星期的實習工作中，不但啟發我正向思考，更讓我跳出既定的學習框架，走出課堂去嘗試及學習新事物；例如第一次出席與外國人開會時，心情非常緊張，再試了幾次，自信心強了，但也令我深深體會到英語在工作上的重要性。」陳同學認為兩項活動令他對商業運作及創業有基本的認識，並且能將多年來在課堂上所學的知識活學活用。

在剛過去的暑假參與無止橋活動，到四川重慶星光村搭建行人便橋及協助多個民生項目的劉國鏘同學說：「以前聽別人說施比受更有福，我不理解當中的意思，但參加過無止橋的活動後，我卻有了深刻的體會。此外，我也學會了團隊精神，為了目標需要努力不懈、互相合作，為了自己的未來也需要絞盡腦汁。這旅程中的努力、經驗、關係及回憶都會化作一股力量，為我在未來日子中發熱發光。」

二〇一五/一六新學年有六家機構加入「學校起動」的行列。其中，香港稅務學會會長楊嘉燕表示：「我們在落實支援該計劃前，曾親身參與部分活動，覺得支援單位及義工均充滿熱誠，同時參與的學校及學生亦非常投入，令我們也希望能幫上一把。很高興加入學校起動行列，與各界有心人一起幫助有需要的學校及學生。」

Parfums Christian Dior Hong Kong Limited 常務董事許蘊希表示：「我們雖然是跨國企業，但亦十分關心本地社區的需要。我們希望憑着自身的經驗及網絡，為夥伴學校帶來新元素，擴闊學生的視野。我們期望透過種種活動及體驗，讓學生了解自己的職業志向，並且鼓勵他們日後回饋社會。另一方面，我們的義工在助人之餘亦可對社區有更深入的了解。」

附表一：二〇一五/一六年新加入「學校起動」的夥伴機構 (排名不分先後)

1. 英皇珠寶
2. Parfums Christian Dior Hong Kong Limited
3. 瑞士駐香港領事館
4. 美國駐香港及澳門總領事館
5. 瑪麗醫院
6. 香港稅務學會

二〇一五/一六年新加入的六間中學 (排名不分先後)

1. 加拿大神召會嘉智中學
2. 伯特利中學
3. 香港四邑商工總會陳南昌紀念中學
4. 香港道教聯合會圓玄學院第一中學
5. 馬錦明慈善基金馬陳端喜紀念中學
6. 曾璧山中學

關於「學校起動」計劃

「學校起動」計劃於二〇一一年推出，計劃體現「社·企共勉」精神，旨在為學習條件稍遜的學生提供各種機會，透過適切的項目，培育他們，建立其自信心，並啟發他們規劃人生，為日後升學及就業，作好準備。新學年參與中學達五十間，受惠學生逾四萬二千人。

「學校起動」計劃詳情請參閱 www.projectwecan.com 或 Facebook 專頁 www.facebook.com/projectwecanhk.

圖片說明

1. 五十位中學校長、「學校起動」計劃創辦人吳光正及支持機構代表主持開幕禮



2. 「學校起動」計劃創辦人吳光正向在場二千六百名校長及老師分享計劃理念、年輕時的學習經歷及為老師打氣



3. 二千六百名校長及教師，以及新加入「學校起動」的夥伴機構，包括三間領事館、專業團體及瑪麗醫院等夥伴代表齊集伊館，陣容鼎盛



4. 吳光正與來自五十間中學的學生代表合照



5. 天主教普照中學以原創歌曲”Yes We Can”為活動揭開序幕



###

傳媒查詢

企業傳訊部

許翠鳳 / 符嘉儀

電話：2118-2196

電郵：pr@wharfholdings.com